

国内

抗日航空英烈名录首次公布

据新华社电 记者4日从南京抗日航空烈士纪念馆获悉,该馆将通过钟山风景区的官方网站陆续公布抗日航空英烈名录。首批公布的是1468名中国籍抗日航空英烈相关信息,后续还将分批公布前苏联、美国籍抗日航空英烈名录。

据了解,此次公布的中国籍抗日航空英烈相关信息包括英烈姓名、籍贯、生卒年月等。此前,依据历年研究工作和烈士亲属反馈,纪念馆已对英烈碑和衣冠冢上部分信息进行了勘误、补充。

南京抗日航空烈士纪念馆位于南京紫金山北麓,是国内首座国际抗日航空烈士纪念馆,首批国家级抗战纪念设施、遗址,馆藏第二次世界大战期间,中、苏、美等国空军和航空战士在中国大地上联合抗击侵华日军的丰富史料,航空烈士公墓英烈碑上镌刻着4296名中外抗日航空先烈的名字。邱冰清 蒋芳



茅山会船 百舸争流

4日,选手在参加茅山会船(无人机照片)。当日是清明节,江苏省兴化市举行一年一度的茅山会船盛会,选手齐聚茅山西大河,参加竞技和表演。茅山会船于2014年被列入国家级非物质文化遗产名录。

新华社发

68名选手将角逐世界技能大赛

据新华社北京电 人力资源社会保障部近日公布了第47届世界技能大赛中国选手名单,68名选手将代表中国参加59个竞赛项目的角逐。68名参赛备选选手名单也同时公布。

名单显示,中国参加的竞赛项目包括飞机维修、电气装置、数字建造、移动应用开发、CAD机械设计、机电一体化、工业控制、自主移动机器人等。从选手分布的情况看,广东省共有27名参赛选手和14名备赛选手,选手数量和参赛项目数量均居全国第一。

世界技能大赛是最高层级的世界性职业技能赛事,被誉为“世界技能奥林匹克”。第47届世界技能大赛将于2024年9月在法国里昂举办。 姜琳

我国智能手机产量同比增长

据新华社电 工业和信息化部近日发布数据显示,2024年1至2月,我国规模以上电子信息制造业增加值同比增长14.6%,增加值增速分别比同期工业、高技术制造业高7.6个和7.1个百分点。主要产品中,智能手机产量1.72亿台,同比增长31.3%。

逾2000处大中型灌区开灌

据新华社北京电 清明时节,随着春耕备耕提速,春灌在全国大面积展开。记者4日从水利部了解到,目前全国已有2033处大中型灌区开始春灌,灌溉水量39亿立方米,灌溉面积5040多万亩。春灌是为了确保春播及小麦等越冬作物应灌尽灌,是全年粮食和重要农产品稳产保供的关键。刘诗平



“福宝”入住隔离检疫圈舍

4日在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地拍摄的已经入住隔离检疫圈舍的大熊猫“福宝”。目前,大熊猫“福宝”状态良好。为迎接旅韩大熊猫“福宝”回家,中国大熊猫保护研究中心在卧龙神树坪基地设立了隔离检疫场所,建有室内兽舍、室外运动场、饲料加工间等,同时准备了丰富足量的竹子和辅食。

新华社发

国际

伊朗挫败两起恐袭

据新华社德黑兰电 伊朗内政部负责安全和警察事务的副部长米尔·艾哈迈迪4日说,恐怖组织“正义军”3日晚在东南部锡斯坦-俾路支斯坦省发动的两起恐怖袭击已被挫败,8名恐怖分子被打死。

沙达提

9名哥伦比亚武装分子被打死

据新华社电 哥伦比亚政府军3日发布消息说,政府军2日在南部纳里尼奥省对反政府武装展开清剿行动,打死9名武装分子。 周盛平

文体



舞剧《骑兵》走进北大

3日,演员在舞剧《骑兵》中表演。当日,内蒙古艺术剧院原创舞剧《骑兵》在北京大学百周年纪念讲堂上演。舞剧《骑兵》讲述蒙古族青年朝鲁受革命思想感召英勇抗战的故事,展示了内蒙古人民骑兵对党无限忠诚和为国勇于牺牲的家国情怀。

新华社发

罗诗芳打破举重世界纪录

据新华社泰国普吉电 3日在泰国普吉岛举行的2024年举重世界杯上,中国队选手罗诗芳夺得女子59公斤级挺举和总成绩冠军,并打破总成绩世界纪录。

抓举比赛中,罗诗芳第一把试举103公斤成功,但第二次试举108公斤失败,被朝鲜队选手金日景抢先举起这一重量,尽管她第三次试举成功,但只能屈居第二名。挺举比赛罗诗芳优势明显,第一把133公斤的重量已经压过所有其他选手,确保了挺举和总成绩冠军。她随后挑战140公斤,最后一次试举时成功,以总成绩248公斤打破世界纪录。另一名中国选手裴鑫依获得挺举铜牌。

本次泰国举重世界杯于3月31日至4月11日举行,是获取巴黎奥运会参赛资格必须参加的一站赛事。

林昊 王腾

川港青少年体育交流活动举行

据新华社成都电 来自川港两地的百余位青少年运动爱好者正齐聚都江堰,展开为期一周的“中华全国体育基金会香港赛马会助力川港青少年体育交流活动”。

“学校竟然有网球场、足球场、能看比赛的篮球馆,城市还有室内滑雪场!”“好大的雪场!”……香港的小朋友们对四川香港马会奥林匹克运动学校的场地设施赞叹不已,还对热血奇迹滑雪场产生了极大的兴趣。

本次交流活动自3月31日到4月6日,内容包括网球、滑雪、足球、体能训练等,还有武术、摔跤等中华传统体育项目。两地青少年还将参观都江堰水利工程、汶川县映秀镇地震遗址等。



清明祭英烈 精神永流传

3日,新疆军区某边防团组织官兵到团烈士陵园祭扫,为长眠于此的英烈们擦拭墓碑。清明时节,全国各地以多种形式开展祭扫活动,缅怀英烈、铭记历史。

新华社发

清明公祭轩辕黄帝典礼举行

据新华社西安电 岁序甲辰,节届清明。4月4日,甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山祭祀广场举行。

9时50分,公祭典礼正式开始,两岸同胞、港澳同胞、海外侨胞代表共400余人参与。典礼包括九项仪程:全体肃立、击鼓鸣钟,唱《黄帝颂》,敬献花篮,恭读祭文,向轩辕黄帝像行三鞠躬礼,乐舞告祭,龙飞中华,瞻仰轩辕殿、拜谒黄帝陵,种植桥山柏。

轩辕黄帝是中华民族的人文初祖,自汉代起,中华民族就开始祭祀黄帝的活动。20世纪80年代以来,清明公祭轩辕黄帝典礼成为连接海内外中华儿女的重要情感纽带。

王佳琳 张博文

打击肉类产品违法犯罪行动开展

据新华社北京电 国务院食安办、公安部、农业农村部、市场监管总局近日联合印发通知,部署各地开展打击肉类产品违法犯罪专项整治行动。

根据通知要求,此次专项整治行动以生猪、肉牛、肉羊、肉鸡及其肉类产品为重点,深挖肉类产品违法犯罪源头线索,对畜禽养殖、屠宰、无害化处理、肉及肉制品生产经营全链条开展专项整治,坚决斩断非法屠宰、加工、销售链条。

根据通知部署,将强化养殖环节监督检查,以生猪、肉牛、肉羊和肉鸡养殖场为重点,严厉查处使用“瘦肉精”等违禁药品,销售、随意弃置病死畜禽等违法行为。

在加强食品生产经营环节监督检查方面,通知部署各地市场监管部门开展重点检查,督促生产经营者落实食品安全主体责任,严厉查处使用或销售来源不明、未经检验检疫、检验检疫不合格的畜禽产品以及生产假冒牛(羊、驴)肉制品等违法行为。